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Megoldások  

1.  jeles, naplopó, tohonya, feddhetetlen, dologtalan 

Minden jó megoldás 1 pont. 

2. íz, ég, vár, fűz, amazon, idomára 

Minden jó megoldás 1 pont. 

3. lakva határozói igenév, határozó - mód 

     hegyezni főnévi igenév, célhatározó 

     bekiabálni főnévi igenév, alany 

     távozó melléknévi igenév, jelző – minőség 

     szerzett melléknévi igenév, jelző – minőség 

Minden jó megoldás 1-1 pont. 

4. Vi-seg-rád, disz-ti-chon 

Minden jó megoldás 1 pont. 

5. 

helyesen: Megkoszorúzták a hősi halottak felújított emlékművét. 

(Az emlékművet újították föl, nem a hősi halottakat. A jelzőt rossz helyen használták. Minden megoldás, 

megfogalmazás jó, amelyik a jelző használatára utal.) 

helyesen: A palackozott italok árai tartalmazzák az üvegbetéti díjat is.  

(Zavaró lehet a -nál toldalék használata, amely helyhatározói szerepű inkább. Pontatlan az üvegbetét szó 

használata is: pontosabb lenne az üvegbetéti díj. Kicsit körülményes a „vannak kialakítva” 

megfogalmazás is. Bármelyik észrevétel jó, nem kell mindegyiket felismerni.)  

A mondat átírása 1 pont, magyarázat 1 pont. 

6. Egyik lábad itt, a másik ott. 

      Elteszi láb alól. 

      Alig áll a lábán. 

     Saját lábára áll. 

     Lábbal tiporja. 

     Nagy lábon él. 

     Lába kelt. 

     Bal lábbal kelt fel. 

Minden jó megoldás 1 pont. 

 



7. rövidülés 

     zöngésség szerinti részleges hasonulás 

     írásban jelölt teljes hasonulás 

     írásban nem jelölt teljes hasonulás és írásban jelölt teljes hasonulás 

     írásban jelölt teljes hasonulás 

   részleges hasonulás és összeolvadás 

Minden jó megoldás 1 pont. 

 

8.  birtoktöbbesítő jellel ellátott szó: jelképei 

   névutós névszó: juharfa helyett, egy évszak alatt 

  határozószó: gyakran, ma 

   igekötős ige: bekerültek, állítanak elő, megcsapolják 

  mutató névmás: ez, ezt 

  írásban jelöletlen teljes hasonulás: használják, megcsapolják 

 birtokos jelzős szószerkezet: uralkodócsaládok, nemesek, előkelőségek jelképei;  (egyes) országok 

címerébe, a juhar levele, az indiánok cukornövénye, jávorfák nedvéből, Kanada címerét 

  tárgyas szószerkezet: címereket, pajzsokat, pecsétgyűrűket ékesítettek, címerét díszíti, használják a 

megnevezést, cukrot állítanak elő, nedvet nyernek 

Minden jó megoldás 1 pont. 

 

Viszonyszók: a, és, is, egy (a három együtt ér 1 pontot) 

 

Szóelemzés: ékesítették: ék-szótő es-képző ít-képző –ett- múlt idő jele ék-igei személyrag 

A szóelemek felismeréséért összesen 3 pont adható. 

9. Ki lehet a vers megszólalója? egy gyermek (1pont) 

Támaszd alá állításodat! Két elemet írj, és idézettel szemléltesd a gondolatodat! 

- Szóhasználat pl. de szép, de szép, izék, mizék 

- Kincskeresés mint játék, kincs számára minden, amit az ösvény mellett talál, pl. csigák, gerle 

tolla  

Minden jó válasz 1 pont. 

Mit jelent:  

ösvény: kitaposott út 

fösvény: fukar, szűkmarkú, zsugori  

 

2 pont. 



Milyen a költemény verselése? ütemhangsúlyos (1 pont) 

Mi az első két sor neve a verselés szerint? felező 8-as (1 pont) 

A vers formája hogyan kapcsolódik a tartalomhoz? Mondatban válaszolj!  

A vers témája, hogy egy kisgyerek egy ösvényen haladva játszik, a vers formája pedig utal az útra, 

de akár a gyermeki játékosságra is.  

Két releváns megállapítás 2 pont, a válasz megadása mondatban 1 pont. 

10.  

„c” – picike, metszéspont, koccan, játsszunk 

„ny” – mennyi, menjetek, enyém, Béla édesanyja 

„ty” – tyúk, kottyan, kertjükben, nagybátyja 

Soronként két jó megoldás jelent 1 pontot. 

11. A fogalmazásokat a középiskolai felvételi javítási útmutatója alapján javítjuk. (10 pont) 


